
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ЕРГОНОМІКА ТА ДИЗАЙН АВТОМОБІЛІВ І ТРАКТОРІВ» 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Ергономіка та дизайн 

автомобілів і тракторів» є теоретичні основи систем «людина-машина» і 

«водій – автомобіль», вимоги що до робочого місця оператора, вимоги 

розміщення органів управління, вимоги до розміщення засобів відображення 

інформації (індикаторами), взаємодії з фізичними робочими умовами. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Ергономіка та дизайн 

автомобілів і тракторів» є вивчення принципів антропометрії, основ 

компоновки робочого місця водія та посадочних місць пасажирів, принципів 

побудови робочої середовища водія та внутрішнього обсягу кузова або кабіни 

з урахуванням вимог активної та пасивної безпеки, основ аеродинаміки машин 

і основних закономірностей дизайнерських рішень при розробці екстер'єру та 

інтер'єру об'єктів проектування.. 

Завданням вивчення навчальної дисципліни «Ергономіка та дизайн 

автомобілів і тракторів» ознайомлення із основними вимогами щодо 

ергономічних параметрів робочого місця водія автотранспортних засобів; 

методиками компонування робочого місця, оптимальним розташуванням 

органів керування та контролю; основними засадами формування робочого 

місця водія та пасажирів з точки зору пасивної безпеки; методами реалізації 

вимог щодо комфорту за умов мінімального впливу негативних факторів. 

Набуття навичок визначати оптимальні геометричні та компонувальні 

параметри робочого місця водія і посадкового місця пасажира, виходячи з 

антропометричних параметрів людини; складати оптимальні компонувальні 

схеми органів керування та контролю; визначати оптимальну компоновку 

засобів і пристроїв внутрішньої і зовнішньої пасивної безпеки; формувати 

концепцію внутрішнього і зовнішнього дизайну автотранспортних засобів; 

проводити науково-дослідні роботи стосовно проектування робочих місць 

водіїв і пасажирів. 

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни: 

Тема 1. Складові частини ергономіки. 

Тема 2. Поняття про систему «водій-автомобіль-дорога-середовище» 

(ВАДС). 

Тема 3. Фактори, що спричиняють втому водія. 

Тема 4. Оглядовість з робочого місця водія, види оглядовості. 

Тема 5. Компонувальні схеми автомобілів та автобусів. 

Тема 6. Фактори які впливають на безпеку в системі «людина-

автомобіль-довкілля». 

Тема 7. Основи художнього конструювання автомобілів і тракторів. 

Тема 8. Зв’язок аеродинаміки та дизайну кузова автомобіля. 

Тема 9. Проектування інтер’єру кузовів і кабін авто.  

 

 

 


